

刘明康:一季度新增贷款风险可控

央行近日发布的数据显示,扩张性的货币政策使得中国一季度新增贷款高达4.58万亿元,已完成全年放贷目标的93%。中国银监会主席刘明康在博鳌亚洲论坛年会上表示,今年一季度新增贷款风险仍在可控范围内,银行业今年年底仍可实现“双降”。全年而言,政府工作报告中提到的5万亿元新增贷款规模并不是上限,为了拉动实体经济实现持续、较快发展,实现“保八”目标,银行的任务仍很艰巨。

他指出,一季度信贷之所以增长迅猛,主要是因为这些项目的前期准备,包括环境保护的测评、可行性研究报告和土地规划等都全部于去年完成,已经过银行业的评估,资本金也落实到位。另有一部分贷款投向民生和商务领域,工业贷款的增长是极其有限的,对“两高一资”(高耗能、高污染、资源性)行业的贷款不增反降。

刘明康介绍,今年一季度农村金融十分活跃,仅农

信社贷款就增加了570亿元,增幅28.3%,农业贷款超过平均贷款增速1.3个百分点,这是多年未见的现象。

“一季度27%的贷款增速必然蕴藏风险,但风险是可控的。”刘明康表示,一季度全国不良贷款率仅有2.04%,比去年年底下降0.38个百分点,不良贷款余额比去年下降了107.7亿元。同时,一季度我国银行业整体拨备覆盖率达到123.9%,比年初上升7.5个百分点,大部分银行达到150%,部分股份制银行已经达到180%到200%。银监会已经布置所有银行对新增贷款做好“三查”,即贷前调查、贷时审查和贷后检查,对违规信贷将依法依规进行查处。他透露,到一季度末,银行业的拨备已经超过9000亿元。

银行业的发展仍是健康的,到今年年底,我们仍可实现不良贷款率和不良贷款余额的双降,今年银行业整体拨备覆盖率130%的目标也一定能达到。”刘明康表示。 快报记者 马婧妍

■链接

亚行副行长称:中国巨额信贷扩张对刺激经济意义重大

“中国的货币扩张政策也许会成为人类历史上规模最大也是最有效的一次。”亚洲开发银行副行长格林伍德在博鳌亚洲论坛上称,中国活跃的信贷市场对于解决让经济重新回到上升轨道这一燃眉之急意义重大。

格林伍德认为,现在最重要的是保持经济增长。确保资金的有效使用当然很重要,但是不会出现坏账还要取决于经济是否增长。格林伍德说,虽然亚行对今年中国经济增长的预测在7%左右,略低于中国政府8%的目标,但总的来说处在同一个区间。他认为,中国消费品零售总额以及固定资产投资等数据均好于预期,同时,中国从重视基础设施建设转而同时加强民生类支出是一个很好的做法。“中国政府十分清楚他们面临的挑战,那就是在保持增长的同时完成产业转型。这是一个巨大的挑战。”他说。 据新华社

美股连涨六周 难言熊去牛来

截至4月17日,纽约股市已连续六周上扬。如果从今年3月9日的低点算起,道琼斯指数在创下12年低点之后回升幅度已近25%,标准普尔指数反弹28.5%,纳斯达克综合指数创下5个月新高。随着市场回暖,投资者和分析人士开始思考:这究竟是新一轮的熊市反弹,还是一轮牛市的开始?

纽约股市的这一轮反弹始于3月10日花旗集团公布今年前两个月盈利的消息,在接下来的两个交易日中,另外两家银行业巨头摩根大通以及美国银行也向市场传递了同样的利好消息。4月初以来,随着美国富国银行预计其第一季度盈利有望达到30亿美元,市场对银行业的信心开始逐步恢复。受消息刺激,前期遭受重创的银行股急剧回升,在过去六周里,追踪银行股表现的分类指数的涨幅达到了100%,金融股成为本轮市场上涨的领头羊。

除金融股外,对经济周期较为敏感的科技板块也位于涨幅前列。全球最大手机制造商诺基亚表示手机市场正在回

暖;芯片巨头英特尔公司第一季度利润虽然同比大跌55%,但业绩仍然超过预期;著名的搜索引擎运营商谷歌一季度继续平稳增长。此外,以医药行业为代表的市场并购交易重新活跃,也为投资者注入了强心剂,如辉瑞制药年初收购惠氏公司,默克公司收购先灵葆雅等。

来自监管层面的政策调整也对市场上扬起到催化剂的作用。美国财务会计准则委员会4月2日决定放宽以市值计价的会计准则,给予金融机构在资产计价方面更大的灵活性。市场分析师普遍预计,此举可将银行盈利提升10%至20%。

不过,对于连续六周的上漲行情是否意味着美国经济最坏的时期已经过去,不少投资者和分析人士仍有疑虑。正如在纽约证券交易所长期从事证券交易的戴维·汉德森所说,企业的财报没有市场预想的那么糟糕就是好消息,但是市场并没有根本逆转。纽交所资深交易员艾伦·瓦尔戴斯表示,自3月初以来,股市在不到两个月里就回升了25%,这非常符合熊市反弹的特征。从近日备受

投资者追捧的银行股来看,银行业绩好于预期并不意味着市场从此可以放松警惕,因为上述银行未来可能仍会出现资产损失。纽约泛欧交易所集团首席执行官邓肯·尼德奥尔更是直言3月份的股市上涨“具有欺骗性”,此番上涨的推动力主要来自试图通过市场较高的波动性获利的短线交易者,大型机构或其他长线投资者并未入场。

此外,经济的基本面并未出现明显改善。近期发布的经济数据好坏参半,市场也只能从某一方面判断经济或许正在向好的方向发展,但消费开支下滑以及失业率居高不下依然是投资者关心的问题。分析人士认为,投资者需要更多数据来对经济现状及前景作出较为客观的评估。

根据摩根大通证券分析师汤姆森·J·李的统计,自1990年以来,股市凡出现两个月内涨幅超过20%的情况,都会在接下来的一个月中出现至少7%的回调。分析师瓦尔戴斯预测,纽约股市很可能在接下来的两周内出现回调。 据新华社

央企经营状况明显回升

3月份利润同比上升26%,经济恢复可能超出想象

国资委主任李荣融19日在博鳌亚洲论坛上说,今年3月份,中央企业的经营指标已出现明显回升,利润同比上升26%,环比上升86%。

据李荣融介绍,3月份,中央企业营业收入同比下降5.4%,但环比上升25%。他表

示,中国政府采取的应对金融危机的“过冬”措施已得到反应。尽管表示对未来持“谨慎乐观”的态度,但李荣融说,经济的恢复可能超出人们的想象,这取决于政府和企业共同努力。在金融危机中,企业要牢牢保住自己的现金流。

谈到中国企业海外收购,李荣融说,央企虽然并不缺钱,但收购不是有钱就能解决。中国企业现在“走出去”最大的问题是“管理”。他强调,企业进行海外收购绝不能超过自己的资金、管理和技术能力。否则,规模越大垮得越惨。 据新华社

任志强再发“宏论” 与工资比房价等于没涨

在博鳌论坛年会期间举行的“调整中的中国房地产市场”分论坛上,华远集团总裁任志强发表的“和居民工资收入相比房价等于没涨”的言论,经媒体报道后,立即引来骂声一片。

任志强在该分论坛上谈到“房价到底涨了多少”的议题时,算了这样一笔经济账:1978年GDP大概3000多亿,现在是30多万亿,增加了近100倍。1978年月工资全国平均28.6元,到现在也增加了100倍。1978年大白菜2分钱一棵,现在2元钱,是之前的100倍,而房价只涨了16.6倍,和工资收入相比相差太远了,房子等于没涨价。

任志强表示,现在人们老是觉得房价贵,是因为现在房价有50%是政府的土地出让金。相比之下,1978年到目前为止房子算是涨价涨得比较少的。

任志强的上述言论经媒体报道后,立即招来了全国网友的骂声一片。记者从国内一家知名网站看到,报道“出街”仅短短6小时,“骂任”的相关评论帖子已超过了5300多条,而这些评论中,几乎都是骂任志强“不深入了解民情,是个站着说话不腰疼和夸夸其谈的人”。

网友牛刀认为,中国30年前根本就没有商品房。“把现在的房价和一个30年前不同性质的房价来对比,只能说,玩的是奸商的欺诈。”

■相关评论

按任志强的逻辑 房价应是396元

任总的结论似是而非。首先,GDP涨多少,物价也得涨多少,本身就是一种错误思路。任志强将房价的上涨与GDP上涨

看齐,1978年中国还没有商品房,又是如何能算出房价只增长了16.6倍?

其次,任志强选择大白菜作参照物,也没有代表性。如果选择电脑,10年前,笔者买了一台电脑,售价在1万元,而今,比10年前配置好得多的电脑,也只要2000元,因此,我们是不是可以说,现有房价必须是10年前房价的1/5才算合理?根据相关数据,1999年全国商品房平均房价在1984元/平方米,由此我们很容易算出,全国商品房平均房价应该在396元/平方米左右,才能符合任志强的逻辑。

数据不应是任人打扮的小姑娘,任志强的夸张表演,让我们感叹于一些开发商的固执。不去了解消费者的真实感受,不去了解消费者的承受能力,仅凭荒唐的数字游戏,就能说服大众吗? 据《广州日报》

2500万元游艇轻松找到买家

中国强劲消费实力令世界刮目相看

为期4天的2009中国(上海)国际游艇展19日落下帷幕。从展会交易情况看,目前海外游艇市场的低迷似乎并未对中国游艇市场造成太大影响,高端游艇依然受到中国买家青睐。

本届展会吸引了380多个海内外品牌参展,现场展示了近200艘各类船艇,许多知名品牌收获颇丰。首次携实船参展的英国Princess游艇公司,在展示首日就以逾700万元的价格为一艘42尺游艇轻松觅得签约买家。宾士域水星旗下的参展船艇也十分走俏,在开展当日便卖出了两艘价格分别为585万元和340万元的游艇;展览期间,又顺利谈成了9个很有意向的买家。

美国著名的豪华游艇品牌Regal,也以426万元的成交价为了一艘Regal4080觅得了一位签约买家和多位意向买家。欧洲最大的帆船游艇厂商博纳多则以超过300万元(税前)的价格,成功售出现场展示的一艘Oceanis50。英国豪华游艇品牌



资料图片

圣斯克成功售出一条70尺游艇,售价税后高达2500万元。

中国在全球金融危机下仍凸显的强劲消费实力,令许多海外游艇参展商喜出望外,第七次参展的意大利展团已经为明年预订了更大展区,并计划在明年的世博会上,在黄浦江展出一艘由意大利设计的游艇。今年首次参展的日本舟艇协会也在现场预订了明年的展位。

法国船舶工业联盟代表表示,中国市场的强劲消费能力,已经使上海游艇展的影响力辐射到整个亚洲。据展会主办方、

上海博华国际展览公司高级项目总监高海燕介绍,本届游艇展会的买家群体主要由私人客户和俱乐部客户组成,半数以上来自于江浙和珠三角地区,但也不乏一些从内陆地区如内蒙古、四川等地特意赶来的买家。

中国西北部地区的买家成为继沿海地区买家后又一股强大的消费人群。首次登陆游艇展的法国休闲皮划艇品牌Rotomod,在展会4天中共签约了200多艘船艇,其中150艘都是宁夏一个别墅区的购买订单。 据新华网



复旦大学EMBA 管理前沿论坛 —— 走进南京

- 凭借广泛的国际合作,设置国际化的课程体系
- 聘请国内外顶尖的华裔师资,开设全中文课程
- 传承百年复旦文化底蕴,推崇企业家人文教育
- 依托复旦大学的区域优势,搭建高端商业平台

《中国经济波动、政策与2009年宏观经济走势分析》

主讲:袁志刚

教授,博士生导师
著名经济学家,长江学者,
复旦大学经济学院院长

主办单位:复旦大学管理学院,南京市工商联
联合主办:苏商杂志社
媒体合作:现代快报
媒体支持:每日经济新闻

时间:4月23日下午12:00至4:30
地点:南京市紫金山国际大酒店二楼宴会厅

【席位有限,敬请预约】

详情请咨询主办单位或致电:021-55864809 网络报名:www.fdsmb.fudan.edu.cn/emba